

2022年03月10日 星期四  
责编:邱 峰  
美编:陈春艳  
校对:袁一平

## 茶陵县发布公告 一名初筛阳性人员 被排除新冠病毒感染

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼)这两天,网传茶陵出现一名新冠病毒核酸阳性人员的消息让不少人感到担忧。3月9日,茶陵县新冠肺炎疫情防控工作指挥部发布有关疫情防控的通告,已排除该人员新冠病毒感染。

通告显示,3月8日凌晨,茶陵县报告1例境外返茶人员新冠病毒核酸初筛阳性。截至3月9日6时,通过市、县两级疾控部门三次核酸检测复核,该境外返茶人员及密切接触者、相关环境的核酸检测结果均为阴性。经省、市、县三级疾控机构专家综合研判,排除该人员新冠病毒感染。

茶陵县新冠肺炎疫情防控工作指挥部提醒市民,及时关注官方媒体发布的疫情信息,做好个人防护,落实好戴口罩、勤洗手、不扎堆、不聚会等要求,同时不造谣、不信谣、不传谣,积极配合做好常态化疫情防控工作。

## 市区新增84处道路监控

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/彭晓华)3月9日,记者从市公安局交警支队获悉,市区本月起新增84处道路监控设备。

新增的道路监控设备在城市各区均有分布,其中天元区最多,为60处,分布在株洲大道、珠江南路、黄河北路、黄河南路、黄山路、神农大道、长江北路、湘江路、漓江路等道路上。另外,石峰区13处、芦淞区5处、荷塘区4处、经开区2处。设备主要抓拍的违法行为包括违法停车、违反禁止标志标线、不按车道行驶、逆行、开车使用手机、不系安全带、不礼让行人、车窗抛物、涉牌涉证类等。

## 今年城镇要新增就业5.2万人

本报讯(株洲晚报融媒体记者/何春林 通讯员/任纳)昨天上午,我市召开全市人力资源和社会保障工作会议。

去年,我市城镇新增就业6.15万人,新增农村劳动力转移就业1.33万人,分别完成年度任务的118%和110.83%,零就业家庭动态清零。新增市场主体4.77万户,带动城乡就业超10万人。完成创业培训1.59万人,为年度任务的183.8%。全年开展农民工工资清欠排查专项检查和督查7次,移送涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪案件2起,为700余名农民工追回工资2100余万元。

今年,我市将全面实施就业创业服务提质工程,通过稳住吸纳和扩大就业的市场主体、稳住高校毕业生等青年就业、稳住农民工特别是脱贫人口务工规模,促进就业服务质量提升、促进大规模职业技能培训、促进创业带动就业等工作,确保全年城镇新增就业5.2万人、新增农村劳动力转移就业1.2万人。

# 十三届市委第一轮巡察启动 对15个市直单位党组织开展巡察 并延伸巡察相应二级机构党组织

本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈正明)3月9日,十三届市委第一轮巡察动员部署会召开。市委常委、市纪委书记、市监委主任、市委巡察工作领导小组组长邓为民作动员讲话,市委常委、组织部部长、炎基办党组书记、市资规局党组书记、市公交公司党委书记、市国资委党委、市工信局党组书记、市民政局党组书记、市水务集团党委书记、市供销社党组书记、市总工会党组书记、市人民医院党委书记等15个市直单位党组织开展常规巡察,并延伸巡察相应二级机构党组织。

过去五年,市委坚决担当管党治党重大政治责任,把严的主基调贯穿始终,把巡察工作不断引向深入,构建了巡察新格局,实现了巡察全覆盖,增强了巡察震慑力。

根据市委部署,十三届市委第一轮巡察立足于“回头看,肃流毒、促发展、惠民生”,对市发改委党组、市商务粮食局党组、团市委党组、炎基办党组、市资规局党组、市公交公司党委、市国资委党委、市工信局党组、市民政局党组、市水务集团党委、市供销社党组、市总工会党组、市人民医院党委等15个市直单位党组织开展常规巡察,并延伸巡察相应二级机构党组织。

会议强调,要牢牢把握新时代巡察工作正确方向,把巡察作为拥护“两个确立”、做到“两个维护”的

重要举措,作为推进自我革命、加强党的建设的重要抓手,作为培育制造名城、建设幸福株洲的重要保障。要奋力开创新时代巡察工作崭新局面,坚守政治定位,发挥政治监督作用;坚持反腐倡廉,紧盯重点群体、问题、领域,发挥巡察利剑作用;坚持人民至上,聚焦群众关切,发动群众力量抓巡察,发挥桥梁纽带作用;坚持巡改并重,做好做实“后半篇文章”。要压实各方工作责任,健全贯通融合机制,加强巡察队伍建设,推动新时代巡察工作高质量发展。

## 看病“一口价”! 今年试运行按病种付费 有效减少“大处方”“大检查”,明年在全市全面铺开

本报讯(株洲晚报融媒体记者/王晖 通讯员/杨浩)记者从市医疗保障局提醒市民,及时关注官方媒体发布的疫情信息,做好个人防护,落实好戴口罩、勤洗手、不扎堆、不聚会等要求,同时不造谣、不信谣、不传谣,积极配合做好常态化疫情防控工作。

DRG支付制度,即疾病分组

付费,是近年来国际上都在试行的一种新的支付制度。以前市民去医院看病,都是按项目付费。DRG则是按照就医的病种付费,根据本地区近年数据,综合患者的年龄、性别、住院天数、临床诊断、病症、手术、疾病严重程度、合并症与并发症等因素以及近年医疗资金的筹集使用情况,将病种纳入500个至600个诊断相关组,医保部门

按规定与医院结算费用。这种转变,将在不减少医院收入的前提下,压缩检查治疗的水分,有效减少“大处方”“大检查”,减少市民必要支出。

今年,我市将试运行DRG系统,明年在全市全面铺开。另外,今年全市医保系统在健全职工特殊门诊保障机制的基础上,将提高医保资金使用率。

## 中小学科技辅导员将有院士来担任

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇 通讯员/谭红)近日,省教育厅、省科协印发《湖南省利用科普资源助推“双减”工作实施方案》的通知(以下简称通知),要求推动科普资源进校园,拟遴选推荐100名院士,供学校选聘为科技辅导员。

根据通知要求,科技辅导员将以弘扬科学精神、作科学报告、讲述科学故事等送课到校方式开展

主题宣讲,并指导学校开展科技节、科学营等科学教育活动。省科协还将会同省教育厅加强省级学会科普服务能力建设,遴选出一批具有行业影响力的科普工作者,纳入全省科普教师培训专家资源库,为全省中小学开展科学类课程教师培训提供支持。

对此,市科协还计划会同教育部门征集遴选一批特色鲜明、学生

适用、成效显著的科普课程,纳入学校课后服务内容。依托科普中国、中国数字科技馆等青少年科技创新服务平台,汇聚建设一批线上线下优质科普资源,供学生免费使用。

下一步,市科协、市教育局将结合工作实际,研究制定相应方案,积极为中小学校提供课后服务,以实际行动助力“双减”政策落实落地。

## 相关新闻 撰墩“棋”遇记



(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/雷蕾 摄影报道)

手绘的游戏棋盘、黏土做的棋子、卡纸做的金银铜牌、各种知识卡……3月9日上午,下课铃一响,天元区滨江小学三年级三班的孩子们迫不及待地从课桌里拿出一套五颜六色的棋具玩起来。原来,这是他们结合冬奥知识,自制的一款“墩墩”棋“遇记”游戏,一经推出便深受同学们喜爱。学生通过掷骰子确定走出的步数,当走到某一个项目时便要回答此项运动的相关知识。棋盘上还有两种卡牌——命运卡、机会卡,通过抽取卡牌,完成答题。

学校负责人介绍,在“双减”背景下,该校结合“融美”课程和“跨学科实践活动”,依靠师生相互启发、设计制作,开展跨学科研究性活动,将孩子们感兴趣的冬奥知识、运动明星、运动项目、特色场馆、高科技元素结合起来,以学生喜爱也方便开展的游戏形式呈现出来。

# 2021年度株洲市“四个一批”最美志愿服务名单出炉 晚报志愿者联合会2项目1个人获表彰

本报讯(株洲晚报融媒体记者/郑炜青)2021年度株洲市“四个一批”最美志愿服务名单新鲜出炉,晚报志愿者联合会两个项目、1名个人获得表彰。

近期,市文明办开展了2021年株洲市志愿服务“四个一批”宣传推选活动。经过层层推荐、网络投票、评委会评审等程序,授予炎陵县鱼片志愿者联合会等10个组织为株洲市“最佳志愿服务组织”,嵩山路街道九·久志愿服务项目等10个项目为株洲市“最佳志愿服务项目”,荷塘区桂花街道西子社区等10个社区为株洲市“最美志愿服务社区”,王永恒、唐宁等30名志愿者为株洲市“最美志愿者”。

据悉,10个获奖的“最佳志愿服务项目”中,株洲晚报志愿者联合会的“爱的陪伴”和“城市守望者”公益项目在列。晚报志愿者联合会推荐的志愿者李咏梅则获评株洲市“最美志愿者”。2、“城市守望者”项目,包括城市环保守望者和城市文明守望者,由株洲晚报志愿者联合会发起,2017年立项,项目内容主要是组织志愿者定期在湘江边上、神农公园等公共场所开展净滩、垃圾分类等志愿服务,并联合株洲公交运营部,组织志愿者在人员密集的公交车站台开展文明劝导、帮扶等志愿服务。五年来,共开展各种志愿者服务200余场。

3、“志愿者个人李咏梅获评株洲市‘最美志愿者’”。李咏梅,中共党员,2009年5月加入株洲晚报志愿者联合会,除参与株洲晚报志愿者联合会萤火虫助学行动及负责天元区幸福教育基金会幸福助学教项目外,还参与徒步湘江环保毅行、爱心年夜饭、环保、三社联动、敬老助老及社区组织的活动等志愿服务,多次获评团队年度“优秀共产党员”“优秀志愿者”及“默默奉献志愿者”奖,累计志愿服务时长7000小时。

## 相关链接

1、“爱的陪伴”公益项目,由株洲晚报志愿者联合会于2017年发起,以“助力乡村振兴,促进教育均衡发展”为理念,依托专业社会组织、乡村学校、青年教师构建留守儿童支持体系,设置了青少年心理教育、安全教育、青春期教育、防性侵教育、防校园欺凌教育等多个专业课程。2020年,该项目获壹基金儿童平安项目的儿童安全课程及活动的全面支持。五年来,直接参与项目的志愿者人数超过100人,其中大部分为乡村一线青年教师及从事教育相关工作人员,累计为4000余人次青少年开展各类小课堂和互动活动。

2、“城市守望者”项目,包括城市环保守望者和城市文明守望者,由株洲晚报志愿者联合会发起,2017年立项,项目内容主要是组织志愿者定期在湘江边上、神农公园等公共场所开展净滩、垃圾分类等志愿服务,并联合株洲公交运营部,组织志愿者在人员密集的公交车站台开展文明劝导、帮扶等志愿服务。五年来,共开展各种志愿者服务200余场。

2022年03月10日 星期四  
责编:郑炜青  
美编:陈春艳  
校对:曹永亮

## 守望城市市容环境 他们弯下腰来



▲净滩活动,出发前合影。志愿者供图



▲志愿者湘江边捡拾垃圾。志愿者供图

## “到群众最需要的地方去” “学雷锋日”里志愿服务忙



▲石峰区泉塘湾社区,志愿者剪纸服务吸引了小朋友的好奇目光。通讯员/谭玉蕾 摄



▲天元区工大社区,校社联动志愿服务现场。通讯员/张莉 摄



▲天台社区,志愿者上门为居民免费清洗空调。通讯员/邓咏仪 摄



▲南峰社区,志愿者为居民免费磨刀。通讯员/谭玉蕾 摄

城市文明,需要我们来守护。自2月26日以来,晚报志愿者开展了四场湘江净滩行动、一场公园环保行动。

晚报志愿者联合会社会服务部副部长欧阳利华介绍:“春节以后,湘江沙滩和公园的各种垃圾比较多,为此,我们连续举办了五场以‘幸福株洲·志愿有我——到群众最需要的地方去’为主题的‘湖南河小青·建功新征程’的净滩和净园活动,举办地点分别在河东湘江河滩和神农公园,累计参与志愿者达400余人,他们大多来自景炎中学、隆兴中学、市二中初中部、建宁中学、湖南铁道职业技术学院机辆分团委、湖南铁路职业技术学院小红帽青年志愿者服务队的志愿者。活动还得到了株洲市城市管理监督指挥中心的城管队员的协助。”

在净滩活动中,志愿者们手拎垃圾袋,认真清理沿江街道、人行步道、绿化隔离带和沙滩。欧阳利华介绍,春节期间,游客较多,丢弃的垃圾也比较多,“每场活动捡拾的各种垃圾都不少于800斤”。

另讯,3月4日下午,晚报志愿者还联手株洲公交发展公司、湖南铁路职业技术学院新青年志愿者团队与小红帽团队,在株洲职教城举行了一场引导文明乘车学雷锋志愿服务活动,劝导行人不乱穿马路、有序上下车、不乱丢垃圾和果皮。

(株洲晚报融媒体记者/郑炜青)